



SERIOS DANOS. *Japón, julio 24.* — Una tormenta de verano trazó hoy un surco de muerte y devastación a través del *Japón Occidental*, dejando más de 45 muertos. Más de 12 mil viviendas y edificios comerciales de cinco distritos estaban parcial o totalmente inundados. Grupos de rescate trabajaron toda la noche, con la leve esperanza de rescatar a unos cuantos de los 59 desaparecidos. (UNIFAX II de UPI).

"Alerta Nacional" por Inundaciones en China

PEKIN, julio 24 (UPI). — China lanzó una alerta nacional este fin de semana, ordenando a todas las provincias que se preparen para la posibilidad de "catastróficas" inundaciones mientras las lluvias ascienden hacia el norte, afirmaron hoy diarios de Pekín.

La directiva fue emitida ayer por el Comité Central del Partido comunista y por el gobierno central, que advirtió sobre "posibles inundaciones" causadas por el desborde de los siete ríos principales de

China. El alerta ordena a todas las provincias y municipios "que tomen toda medida posible a su alcance para controlar inundaciones y minimizar los daños si ocurre una catastrófica inundación", dijo la agencia noticiosa oficial Kinhua.

Lluvias e inundaciones dañaron el sur y el centro de China el mes pasado, causando por lo menos 273 muertes e inundando varios millones de hectáreas, con lo cual destruyeron las —Favor pase a la página 50.

En el Caribe:

Plan de Libia para Promover Terrorismo

CASTRIES, Sta. Lucía, julio 24 (UPI). — El Primer Ministro John Compton acusó a un prominente político izquierdista de regir un plan para entrenar terroristas de Sta. Lucía en Libia como parte del plan de un millón de dólares de ese país árabe para promover movimientos izquierdistas en el Caribe.

Compton acusó a George Odlum y su Partido Laboral Progresivo de enviar 26 jóvenes de ambos sexos a

Libia y via Martinique y Francia para entrenarlos como terroristas.

Odlum, quien visitó Libia varias veces y envió a 12 miembros de su partido a la pro-cubana Grenada para entrenarlos como guardaespaldas, no respondió de inmediato los cargos de Compton, difundidos anoche por radio y televisión.

"Ese acto de traición ha sido puesto bajo la atenuación —Favor pase a la página 59.

Elecciones para el 84 Exigen a Sandinistas

MANAGUA, julio 24 (ACAN-EFE). — El opositor partido socialcristiano nicaragüense (PSC) declaró que hasta la fecha actual "no hay elementos suficientes que permitan tener confianza sobre unas futuras elecciones libres" en este país.

El partido disidente acordó mantener el reclamo popular de que se lleven a cabo las elecciones en Nicaragua el próximo año, y no hasta en 1985 como lo anunció el gobierno sandinista.

Además de insistir en la tesis de adelantar las elecciones de autoridades nacionales para 1984 piden que se mantenga "invariable" la decisión gubernamental de iniciar el proce-

so electoral en enero de 1984.

Los socialcristianos instaron a la Junta de Gobierno a emitir una declaración que supere la desconfianza sobre la posibilidad de elecciones "producida por declaraciones de personeros del Gobierno".

Los opositores recomiendan "la flexibilización" del estado de emergencia, posibilitando superar la falta de libertad de expresión, sindical, organización y movilización política.

Demandan también los socialcristianos "la aceleración de la elaboración, discusión y aprobación de las leyes atinentes a la cuestión electoral.

Kirkpatrick Dice:

Flota E.U. Corta Tráfico de Armas a El Salvador

(Por Rob Wishart). WASHINGTON, julio 24 (UPI). — La embajadora estadounidense ante la ONU, Jeane Kirkpatrick, sugirió hoy que la decisión del Presidente Ronald Reagan de enviar una armada de guerra a la América Central apunta a mostrar que Estados Unidos, si lo desea, puede bloquear a Nicaragua.

Kirkpatrick defendió la demostración de fuerza afirmando que podría persuadir al gobierno de Nicaragua a repensar su apoyo militar a los guerrilleros izquierdistas de la región. "Es útil recordarle que

no tienen un monopolio de la fuerza en la región", dijo Kirkpatrick en una entrevista con el programa televisivo "Newsmaker - Saturday", de la emisora Cable News Network.

Tal recordatorio, señaló, podría dar a los gobernantes de Managua "algún motivo para pensar sobre si quieren intentar un camino militar, que es lo que hasta ahora han estado bien decididos a hacer".

Estados Unidos programa "prolongados" ejercicios militares con Honduras el mes próximo, cerca de la frontera con Nicaragua, y planea enviar al

área por lo menos un grupo de combate encabezado por portaaviones.

Reagan, discutiendo el jueves las maniobras, no descartó un bloque militar. "Un bloque es una cosa muy seria, y esperaré que eventualmente no se presente", indicó.

Maniobras Militares en C.A. no son Béticas

TEGUCIGALPA, julio 24 (ACAN-EFE). — El Embajador de los Estados Unidos en Honduras, John Dimitri Negroponete, dijo hoy que las maniobras de unidades navales norteamericanas frente a las costas de Nicaragua "no tienen propósitos bélicos".

El diplomático explicó que los ejercicios se efectuarán "en alta mar" y que no están directamente relacionados con la actual situación política centroamericana.

El Embajador negó tener conocimiento de una invasión de las naves en

Kirkpatrick, una importante estrategia de Reagan para la política latinoamericana, fue preguntada si la presencia de portaaviones norteamericanos tiene por intención mostrar que Estados Unidos pueda bloquear a Nicaragua. —Favor pase a la página 48.

aguas territoriales nicaragüenses, y se negó a admitir la posibilidad de encuentros armados con barcos de la fuerza naval de Nicaragua.

Negroponete aseguró que no hay ninguna contradicción entre la opinión de su gobierno y el de Honduras acerca de la reciente propuesta de paz de Nicaragua.

Estados Unidos declaró que la proposición nicaragüense era "positiva", mientras Honduras la calificó de "disociadora y fragmentaria".

EE. UU. Advierte a los Exportadores de Carne

WASHINGTON, julio 24 (UPI). — El Departamento de Agricultura notificó a 25 naciones productoras de carne que deben corregir deficiencias en sus programas de inspección si desean seguir exportando a Estados Unidos.

Entre esas naciones se encuentran la Argentina, Brasil, Costa Rica, la República Dominicana, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá y Uruguay.

Los productos cárneos

provenientes del exterior deben reunir las mismas condiciones sanitarias, de verificación de especies y detección de residuos que los originados en Estados Unidos, según las regulaciones oficiales. El director del Servicio de Inspección del Departamento de Agricultura, L. G. Gast, dijo que el problema reside en que esas naciones elegibles para exportar carnes a Estados Unidos no han reunido todavía los requerimientos exigidos por las regulaciones norteamericanas. Agregó que las autoridades —Favor pase a la página 57.



CONDENADO A MUERTE. *Kuala Lumpur, Malasia, julio 24.* — El ex ministro de Cultura, Juventud y Deportes, Mokhtar Hashim, de 41 años, abandona hoy el edificio de la Corte Federal, donde se confirmó la sentencia de muerte que se le impuso por haber ultimado a un funcionario el 14 de abril de 1982.

Homenaje a Diario Las Américas

MIAMI (EE. UU.), julio 24 (EFE). — Más de dos mil personas, las más significativas de la comunidad hispana de la Florida, homenajearon en la noche del viernes al diario Las Américas y a su director, Horacio Aguirre, con motivo del XXX aniversario del periódico.

Senadores norteamericanos, alcaldes, embajadores latinoamericanos, políticos, como el candidato presidencial Reubin Akew, prestigiosos periodistas, y una larga lista de personalidades asistieron a la cena homenaje, calificada como "el acto de este tipo más concurrido de Miami en toda su historia".

Señalado como "guía de la comunidad", "ejemplo de periodismo democrático" y otros calificativos similares, el periódico que nació hace treinta años recibió el cálido aplauso de la comunidad hispana de los Estados Unidos, para la que es uno de sus principales medios de información y relación con sus países de origen.

El Presidente de la Sociedad Interamericana de —Favor pase a la página 59.



REGRESA A EE.UU. *Augusta, Estados Unidos.* — Samantha Smith es saludada por su abuela Theresa Smith, al llegar ayer al aeropuerto estatal de Augusta. La escolar de once años regresó de una visita de dos semanas a la Unión Soviética, por invitación del Presidente soviético Yuri V. Andropov.

Cae Aviación Acrobática en Perú

LIMA, julio 24 (EFE). — Dos muertos y un número indeterminado de heridos es el balance provisional de un accidente ocurrido hoy en la ciudad peruana de Piura cuando un avión de la Fuerza Aérea cayó sobre un céntrico distrito de la ciudad.

El accidente tuvo lugar durante una demostración aérea conmemorativa del Día de la Fuerza Aérea Peruana.

Según testigos, uno de los aparatos "A-37" que realizaba maniobras acrobáticas perdió repentinamente altura y se desplomó sobre las viviendas de una zona céntrica de Piura, ciudad situada a 1,050 kilómetros al norte de Lima.

Como consecuencia del accidente murieron en el acto los dos tripulantes del avión, un capitán apellidado Crespo y el teniente José Elera.

Se registraron heridos entre los habitantes de las viviendas dañadas por la caída del avión aunque, en los primeros momentos, se desconocía su número y la gravedad de éstos.